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ОСВІТНЯ ПРОГРАМА  

підготовки тренерів-педагогів, підвищення кваліфікації керівників та 

заступників керівників ЗЗСО,  які забезпечують реалізацію Державного 

стандарту базової середньої освіти на другому (базовому предметному) циклі 

базової середньої освіти  у 2024/2025 навчальному році 

 

(за кошти субвенції з державного бюджету згідно з постановою  

Кабінету Міністрів України від 05.07.2024 № 796) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Біла Церква – 2024 

 



 

Пояснювальна записка 

 

  Програма розроблена відповідно до сучасних викликів суспільства й освіти. 

Актуальність розроблення та впровадження  програми зумовлена швидкими 

змінами в соціально-економічному, політичному житті країни, викликами 

глобалізації, цифровізації, поступовим переходом до децентралізації суспільства. 

Керівник закладу загальної середньої освіти має бути готовим до управління 

закладом на засадах сучасної теорії менеджменту, організації освітнього процесу 

за державними освітніми стандартами в контексті реформування системи освіти, 

якісного впровадження профільного навчання у школі ІІІ ступеня. 

 Програму розроблено з урахуванням положень: законів України «Про 

освіту», «Про повну загальну середню освіту», постанов Кабінету Міністрів 

України від 30 грудня 2015 року № 1187 «Про затвердження Ліцензійних умов 

провадження освітньої діяльності», від 14 грудня 2016 року № 988-р «Про 

затвердження Концепції реалізації державної політики у сфері реформування 

загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 

року», Державного стандарту профільної середньої школи, від 25 липня 2024 року  

№ 851 «Деякі питання підвищення кваліфікації педагогічних та науково-

педагогічних працівників», наказу Міністерства розвитку економіки України від 17 

вересня 2021 року № 568-21 «Про затвердження професійного стандарту “Керівник 

(директор) закладу загальної середньої освіти”», інших нормативно-правових 

актів, що регулюють діяльність закладів освіти та з урахуванням європейського 

вектору розвитку освіти України, стратегії реформування галузі освіти в Україні, 

новітніх зарубіжних і вітчизняних наукових розробок, кращих практик у галузі 

менеджменту освіти та професійного розвитку педагогів, керівних кадрів і 

навчально-допоміжного персоналу в галузі освіти. 

Програма розроблена на основі принципів системного, діяльнісного, 

особистісного, компетентнісного, андрагогічного й культурологічного підходів, а 

також принципів технологічності й варіативності. 

Очікувані результати навчання відображені в загальних характеристиках і 

конкретизовані в кожному модулі, відповідають Професійному стандарту 

керівника (директора) закладу загальної середньої освіти. 

Програма складається з  модулів, що відповідають професійним компетент-

ностям керівника закладу загальної середньої освіти, визначених Професійним 

стандартом керівника (директора) закладу загальної середньої освіти. Кожен 

модуль передбачає теоретичний та практичний складники, а також самостійну 

роботу слухачів. Теоретичний складник  програми реалізується у формі 

інтерактивних лекцій/відеолекцій, вебінарів, відеоконференцій тощо. Практичний 

складник – у формі навчальних тренінгів, практикумів, майстер-класів тощо.  

Мета освітньої програми: забезпечення неперервного професійного 

розвитку керівників закладів загальної середньої освіти (далі – ЗЗСО) відповідно 

до Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної 

середньої освіти «Нова українська школа», схваленої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 14.12.2016 № 988-р. 

Основні завдання Програми: 

− забезпечити розвиток ціннісного ставлення керівників закладів освіти до управ-

лінської діяльності в умовах соціальних та освітніх змін, сучасних викликів; 

− поглибити й розширити знання керівників закладів загальної середньої освіти з 
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теорії та практики сучасного освітнього менеджменту, що забезпечує якісні 

зміни в організації освітньої діяльності та створює передумови для інноваційних 

перетворень у сучасній шкільній освіті; 

− удосконалити вміння керівників із ефективного управління закладом загальної 

середньої освіти відповідно до основних напрямів державної політики, її 

європейського вектора розвитку; 

− забезпечити розвиток загальних і професійних компетентностей керівників 

закладів загальної середньої освіти; 

− активізувати розвиток значущих професійних якостей керівників закладів 

загальної середньої освіти, їхню мотивацію до неперервного навчання й 

професійного самовдосконалення. 
 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

 

Удосконалення раніше набутих та/або набуття нових компетентностей за 

професійним стандартом «Керівник (директор) закладу загальної середньої освіти» 

у межах професійної діяльності або галузі знань. 

Формування та розвиток: 

– загальних компетентностей: ЗК.01, ЗК.02, ЗК.03, ЗК.04, ЗК.05; 

– професійних компетентностей: 

А1 Нормативно-правова (А1.1, А1.2, А1.3);  

А2 Компетентність стратегічного управління закладом освіти (А2.1, А2.2, А2.3,   

А2.4, А2.5, А2.6, А2.7);  

А3 Компетентність стратегічного управління персоналом (А3.1, А3.2, А3.3, А3.4);  

В1 Лідерська компетентність (В1.1, В.1.3, В.1.4); 

В2 Емоційно-етична компетентність (В2.1, В2.3);  

В3 Компетентність педагогічного, соціального та мережевого партнерства (В3.1, 

В3.2, В3.3, В.3.4);  

Г1 Здоров’язбережувальна компетентність (Г1.1, Г1.2, Г.1.5);  

Г3 Проєктувальна компетентність (Г.3.1); 

Д1 Інноваційна компетентність (Д1.1);  

Д2 Здатність до навчання впродовж життя (Д2.1, Д2.2); 

Д3 Інформаційно-цифрова компетентність (Д3.1, Д3.3).  
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Модуль 1.    

1.1. Нормативно-правове забезпечення діяльності закладу 

загальної середньої освіти в умовах реформування 

2 2 – 

1.2. Стратегія розвитку як документ інноваційного поступу закладу 

освіти. Стратегія цифрорової трансформації 

4 2 2 

Модуль 2.  

2.1. Реалізація завдань НУШ в умовах автономії закладу загальної 

середньої освіти 

6 2 4 

2.2. Прийняття управлінських рішень з урахуванням оцінки 

наявних альтернатив і ризиків  

4 – 4 

Модуль 3.  

3.1. Управлінські аспекти створення сприятливого психоло-

гічного освітнього середовища  

4 4 – 

3.2. Безпечне цифрове освітнє середовище  4 4 – 

Обсяг програми: 1 кредит ЄКТС / 30 год (24 години – аудиторні, 6 

годин  –самостійна робота) 

Форма підвищення кваліфікації: інституційна (денна) 

24 14 10 

 

 

 

 

 

 

 

Розробники 

програми 

Часнікова О. В., проректор Комунального навчального закладу 

Київської обласної ради «Київський обласний інститут післядипломної 

освіти педагогічних кадрів», кандидат педагогічних наук; 

Шевченко А. М., завідувач кафедри педагогіки, психології та 

менеджменту освіти  Комунального навчального закладу Київської 

обласної ради «Київський обласний інститут післядипломної освіти 

педагогічних кадрів», кандидат психологічних наук; 

Бондаренко Л. А., завідувач відділом управління освітою  

Комунального навчального закладу Київської обласної ради 

«Київський обласний інститут післядип¬ломної освіти педагогічних 

кадрів» 

Обсяг 

програми 

1 кредит ЄКТС / 30 год (26 годин – аудиторні, 4 години – самостійна 

робота) 



 

 

 

ЗМІСТ ПРОГРАМИ 

 

МОДУЛЬ 1.  

1.1. Нормативно-правове забезпечення діяльності закладу загальної середньої 

освіти в умовах реформування 

Основні нормативно-правові акти у сфері освіти, особливості застосування 

їх в управлінні закладом освіти. Нормативно-правові акти в умовах нових викликів: 

пандемія, воєнний стан тощо. Методи й інструменти аналізу і синтезу інформації в 

галузі освіти. Нормативні акти органів місцевого самоврядування. Взаємодія 

органів місцевого самоврядування із закладом освіти: особливості 

підпорядкування. 

 

1.2. Стратегія розвитку як документ інноваційного поступу закладу освіти. 

Стратегія цифрорової трансформації 

Сучасні методики аналізу стану функціонування і розвитку закладу освіти. 

SWOT-аналіз, PEST-аналіз, SW та SNW-підходи до аналізу сильних і слабких 

сторін у процесі вивчення внутрішнього середовища закладів загальної середньої 

освіти. 

Формулювання стратегічної мети, місії та візії закладу на основі сучасних 

методик аналізу стану функціонування та розвитку закладу освіти. 

Методологія побудови стратегії розвитку закладу освіту на основі 

стратегічної мети, візії та місії закладу. Моделювання стратегічного розвитку 

закладу загальної середньої освіти. Параметри, критерії та показники аналізу 

стратегічного розвитку закладу. 

Методики організації та проведення опитування, анкетування, бесіди, 

інтерв’ювання респондентів із числа широкої громадськості для вироблення і 

коригування стратегії (у т. ч. візії, місії) розвитку закладу. 

 

МОДУЛЬ 2.  

2.1. Реалізація завдань НУШ в умовах автономії закладу загальної середньої 

освіти 

Види документації в закладі освіти. Вимоги стосовно документування, 

номенклатури справ. Реалізація управління закладом освіти через розробку 

документів на основі типових. Внутрішній документообіг. Правила внутрішнього 

трудового розпорядку. 

Електронний документообіг. Цифрові ресурси менеджменту документів. 

 

2.2. Прийняття управлінських рішень з урахуванням оцінки наявних 

альтернатив і ризиків 

Управління змінами, підходи до стратегічних завдань і прийняття управлін-

ських рішень. Креативний підхід до виконання стратегічних завдань і прийняття 

управлінських рішень. 

Чинники, що сприяють змінам і перешкоджають їм. Стратегії, що зменшують 

опір змінам серед персоналу й інших стейкголдерів, їх використання і моделювання. 

Методи подолання опору змінам (інформування і спілкування, участь та зацікав-

леність, допомога й підтримка, переговори та угоди, маніпуляції й кооптації, явний і 



неявний примус). 

 

 

МОДУЛЬ 3.  

3.1. Управлінські аспекти створення сприятливого психологічного освітнього 

середовища 

Психологічно сприятливе середовище в освітньому контексті та його 

значення для успішного навчання та розвитку учнів, а також для ефективної роботи 

педагогічного колективу. Роль керівника у створенні комфортної психологічної 

атмосфери в закладі освіти. Ментальне здоров’я керівника та педагогічних 

працівників закладу освіти.   

Організаційна культура та особливості її розвитку. Управлінські стратегії та 

практики створення позитивного психологічного освітнього середовища.  
 

3.2. Безпечне цифрове освітнє середовище 

Цифрове освітнє середовище закладу освіти. Правила безпеки в цифровому 

середовищі, недоліки впливу цифрової інформації на учасників ocвiтнього 

процесу. Персональні та корпоративні дані, ïxня конфіденційність. Захист 

цифрових пристроїв, персональних даних i електронних (цифрових) освітніх 

ресурсів. 

Вимоги законодавства щодо академічної доброчесності та використання 

об’єктів авторського права. Дотримання авторського права, принципів  академічної 

доброчесності, етичної взаємодії в цифровому просторі. 

Правила критичного оцінювання інформації. Медіаграмотність. Кібербез-

пека та кібергігієна.  
 

3.3. Формування здорового підростаючого покоління засобами оновленої 

системи харчування  

Медичний працівник у закладі освіти: права, обов’язки та повноваження. 

Дорожня карта надання домедичної допомоги учням i працівникам закладу освіти. 

Організація харчування школярів із урахуванням індивідуальних 

особливостей та потреб учнів (дотримання дієти, непереносимість харчових 

продуктів та речовин, алергія на продукти харчування) i відповідно до норм та 

порядку організації харчування в закладах освіти. Затвердження i вимоги до меню. 

Реформування системи шкільного харчування. 
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